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                                                                         DIRETORIA LEGISLATIVA 

SERVIÇO DE ATAS 
LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 31/10/2023 

Reunião Ordinária do dia 30 de outubro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia trinta de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pela 

vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB); secretariada pelos vereadores Carmem Glória Almeida Carratte, 

do Partido Liberal (PL); e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota. PRESENTES, 

ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, Caio André Pinheiro de Oliveira, 

Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto 

Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; 

Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da 

Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis 

dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David 

Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira 

Nascimento, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, João 

Carlos dos Santos Mello e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François 

Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Wallace Fernandes de Oliveira (Sem 

Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva  de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); e William Robert Lauschner, do Cidadania. 

JUSTIFICADA a ausência do vereador Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB, 

conforme o Memorando n. 079/2023 – GVRC. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, a Presidente, vereadora Yomara Lins, declarou 

aberta a reunião e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. Após o rito, registrou a presença dos alunos do ensino médio 

integrado em Administração na modalidade da Educação de Jovens e Adultos do 

Instituto Federal do Amazonas - Ifam e da professora Claudina Maximiano, dando-

lhes boas-vindas. Na sequência, o secretário, vereador Ivo Neto, leu a Ata da 
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sessão ordinária do dia vinte e cinco de outubro do ano em curso. Em Questão de 

Ordem, o vereador Fransuá cumprimentou e reforçou as boas-vindas aos 

estudantes do Ifam, bem como, à professora Claudina. Em Questão de Ordem, o 

vereador Peixoto solicitou um minuto de silêncio em memória das vítimas do 

acidente aéreo ocorrido no dia anterior. A Presidente acatou o pedido e convidou a 

todos a fazer um minuto de silêncio em homenagem às vítimas. Após o rito, a 

Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro 

orador, vereador Wallace Oliveira, destacou o lançamento oficial da Carteira de 

Prioridade da Pessoa com Fibromialgia, ocorrido no dia vinte e sete de outubro, na 

sede da Secretaria Municipal da Mulher, Assistência Social e Cidadania – Semasc, 

por meio da Lei Municipal n. 2.745/2021, de sua autoria, que consolidou o 

atendimento preferencial ao público em questão. Ao final, agradeceu ao prefeito de 

Manaus, David Almeida e ao titular da Secretaria Municipal da Mulher, Assistência 

Social e Cidadania – Semasc, Eduardo Lucas. A Presidente reforçou a importância 

da carteirinha para os portadores da doença. O segundo orador, vereador Elan 

Alencar, cumprimentou os estudantes presentes e lamentou o trágico acidente 

aéreo que matou seis eirunepeenses, solidarizando-se com os familiares e amigos 

enlutados, de igual modo, com toda a população do município de Eirunepé. 

Prosseguindo, destacou a sua participação no evento que homenageou servidores 

das unidades de saúde do Disa Leste, em decorrência da conquista do primeiro 

lugar no ranking do Previne Brasil. Por último, fez menção ao aniversário de 

cinquenta e três anos de fundação do bairro Coroado, agradecendo ao titular da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, Renato Júnior, e aos representantes 

do citado bairro, pela realização do evento, que contou com atendimentos sociais, 

no último sábado. O terceiro orador, vereador Capitão Carpê, saudou os alunos do 

Ifam, na pessoa da professora Claudina e, na sequência, discorreu sobre a 

importância dos mediadores nas escolas municipais, a fim de promover inclusão e 

melhoria na aprendizagem das crianças com deficiências e autistas, de acordo com 

o que dispunha a Lei n. 12.764/2012, que instituía a obrigatoriedade; bem como a 

Lei n. 13.146/2015, de inclusão. O parlamentar mencionou a audiência pública 

realizada na Casa, em abril do ano anterior, na qual, a secretária Dulce Almeida 

divulgou que a pasta continha apenas oitocentos e quarenta e seis profissionais, 

quando havia sete mil oitocentos e trinta e três estudantes com deficiência, dos 

quais, três mil, oitocentos e vinte e quatro autistas, tendo prometido contratar mil e 

quinhentos mediadores, em março, e até àquele momento não havia divulgado o 

que foi feito para dirimir o problema, parabenizando a concessão dada pela Justiça à 

Prefeitura de Manaus para a contratação. Concluindo, o parlamentar disponibilizou 

sua equipe para ajudar os pais que estavam com problemas em relação ao assunto, 

declarou que acionaria a Defensoria Pública para mover ação coletiva, a fim de 

resguardar os direitos do público em questão, e pediu aos seus pares para que 

aprovassem o requerimento que apresentaria, pedindo informações sobre a 

situação. O quarto orador, vereador Raiff Matos, reportou-se à intensificação da 

poluição sonora na cidade de Manaus, frisando que continuava fiscalizando e 

cobrando providências do Poder Público Municipal relativas às centenas de 
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denúncias que recebia em suas redes sociais; agradeceu à Secretaria Municipal de 

Segurança Pública e Defesa Social – Semseg, na pessoa do subsecretário Alberto 

Neto e de todos os servidores do órgão, de igual modo, à Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente e Sustentabilidade – Semmas, pela operação realizada no último 

sábado, que culminou com a interdição de vários locais e apreensão de 

equipamentos. Finalizando, agradeceu a todos os servidores da Prefeitura de 

Manaus engajados na luta contra a poluição sonora. O quinto orador, vereador 

Lissandro Breval, falou sobre a ação que seria realizada pela Frente Parlamentar 

de Apoio às Empresas do Mercado Imobiliário – Faemi, no dia seguinte, às catorze 

horas, no plenário da Casa, uma audiência pública sobre o Plano Diretor Urbano e 

Ambiental do Município de Manaus, com a presença de classes representativas e 

órgãos afins, assegurando que o Plano era muito importante para a organização da 

cidade e do desenvolvimento econômico familiar. Prosseguindo, discorreu sobre o 

desempenho da citada frente, destacando o esforço de todos os vereadores 

componentes para melhorar o ambiente da construção civil. O sexto orador, 

vereador William Alemão, manifestou a sua preocupação em relação ao aumento 

de casos de depressão e tentativas de suicídio do público infantojuvenil na cidade de 

Manaus, citando uma visita que havia feito a uma escola da rede municipal, a 

convite desta, para falar sobre os temas, e se assustou com o nível de 

desinformação dos alunos. Ao final, o parlamentar disse que encaminharia indicação 

à Secretaria Municipal de Educação – Semed para que promovesse ações de 

cuidado para com as crianças. O sétimo orador, vereador Prof. Samuel, destacou 

a importância da educação para a transformação da sociedade, ressaltando os 

programas Bolsa Universidade e Bolsa Idioma da Prefeitura de Manaus, de inclusão 

socioeducacional que visava atender estudantes de baixa renda, por meio da 

concessão de benefícios integrais e parciais em cursos de graduação em 

Instituições de Ensino Superior (IES) privadas e estabelecidas na cidade de Manaus. 

O oitavo orador, vereador Rodrigo Guedes, cumprimentou os trabalhadores que 

estavam presentes na galeria e pediu apoio da Casa para que a lei afim à categoria 

fosse aprovada, salientando a importância do equilíbrio socioeconômico da cidade 

em relação à preservação do meio ambiente e do homem. Prosseguindo, reverberou 

a cobrança de empreendedores manauaras, selecionados no programa “Empreende 

Manaus”, que estavam a entrega dos equipamentos, anunciada pelo prefeito David 

Almeida, no dia oito de março do ano corrente; de igual modo, dos trabalhadores 

das galerias populares, que estavam na expectativa do pagamento da segunda 

parcela do “Auxílio Permissionário”, frisando que a falta de organização da Prefeitura 

estava prejudicando o meio de subsistência de milhares de microempreendedores e 

famílias. Finalizando o seu discurso, cobrou esclarecimentos do Poder Executivo 

Municipal sobre os compromissos em atraso. O nono orador, vereador Sassá da 

Construção Civil, parabenizou e solidarizou-se com os trabalhadores do Distrito 

Industrial, afirmou que a Casa estava afeita à causa e destacou a relevância da 

emenda feita pelo vereador Eduardo Assis, para resolver o problema das sacolas 

plásticas. Continuando, falou sobre os incentivos fiscais do governo federal para os 

empresários do ramo da construção civil, frisando que a Faemi lutaria para que os 
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benefícios também chegassem aos trabalhadores. Concluindo, ressaltou os 

desserviços prestados pela empresa Águas de Manaus à população amazonense, 

cobrando um posicionamento dos vereadores que compuseram a Comissão 

Parlamentar de Inquérito – CPI da citada empresa. O décimo orador, vereador 

Dione Carvalho, agradeceu e parabenizou o governador Wilson Lima e o titular da 

Superintendência Estadual de Habitação – Suhab, Jivago Afonso de Castro, pelo 

trabalho que estava sendo realizado para entrega dos títulos definitivos aos 

moradores do residencial Petrópolis. Prosseguindo, também parabenizou o 

secretário municipal de Infraestrutura, Renato Júnior e equipe, pela vistoria que foi 

realizada no beco PTB, no bairro São Geraldo, para a realização de pavimentação 

asfáltica, em atendimento ao seu pedido. O décimo primeiro orador, vereador 

Marcel Alexandre, saudou os trabalhadores e destacou a preocupação do 

parlamento municipal com a equidade do trabalho e a preservação do meio 

ambiente em relação à matéria afim à categoria. O parlamentar explicou o trâmite do 

projeto que originou a lei das sacolas plásticas, assegurou que a Casa tinha 

essência trabalhista e decidiria em favor dos trabalhadores, votando pela ampliação 

do prazo para o cumprimento da lei existente, para que, posteriormente, fossem 

apresentadas as medidas cabíveis para resolver o impasse. Por último, agradeceu a 

Deus pelas chuvas, informou que os níveis dos rios estavam subindo e, com 

certeza, atenuariam o problema da estiagem no Amazonas. O décimo segundo 

orador, vereador Kennedy Marques, manifestou-se a respeito do tema em voga, 

garantindo que a Casa jamais prejudicaria os trabalhadores, explicou que a 

prorrogação se deu em razão do compromisso com a geração e manutenção dos 

empregos locais, e salientou que a preservação do meio ambiente deveria ser 

responsabilidade de todos. Continuando, chamou a atenção para o posicionamento 

da bancada do Estado no Congresso Nacional em relação à BR-319, que deveria 

cobrar o governo federal para que a rodovia fosse revitalizada, ressaltando que as 

empresas aéreas estavam cobrando valores exorbitantes pelas viagens no interior 

do Estado. Ao final, questionou se seria necessária uma nova pandemia, para que a 

dificuldade de acesso do Amazonas ao restante do país fosse evidenciada, 

acrescentando que apresentaria requerimento solicitando informações das 

empresas aéreas a respeito dos preços. O décimo terceiro orador, vereador 

Gilmar Nascimento, comentou sobre o VI Fórum Nacional do Comércio, organizado 

pela Confederação Nacional de Dirigentes Lojistas – CNDL, em Brasília, que reuniu 

o maior encontro do varejo do Brasil, para debater os desafios e expectativas para o 

setor de comércio e serviços, com a importante participação de formadores de 

opinião, empresários, dirigentes, políticos e especialistas, destacando a participação 

da Federação das Câmaras de Dirigentes Lojistas – FCDL do Amazonas e da 

Câmara de Dirigentes Lojistas – CDL Manaus. O parlamentar parabenizou as 

instituições e os empresários que representaram o Estado, participando das 

discussões inerentes aos problemas supracitados; os senadores Omar Aziz e Plínio 

Valério pela recepção da comitiva; de igual modo, o senador Eduardo Braga, que 

por estar envolvido na Comissão da reforma tributária, disponibilizou a sua 

assessoria para fazê-la. A Presidente convocou os vereadores a comparecerem ao 
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plenário, para a realização da Ordem do Dia, tendo solicitando, ainda, que fizessem, 

novamente, o registro de suas presenças. Pela Ordem, o vereador Marcel 

Alexandre, pediu preferência à Moção n. 452/2023; o vereador William Alemão, ao 

Requerimento n. 19.760/2023; o vereador Capitão Carpê, ao Requerimento n. 

17.341/2023; e o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 16.777/2023. 

Após, a Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 272/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe 

sobre a transferência de renda para famílias que possuem filhos com deficiência 

(Vale PcD) e que estejam em situação de vulnerabilidade social”. Foi retirado de 

pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Jaildo Oliveira, que “Institui o segundo domingo do mês de setembro como o Dia 

Municipal do Diretor de Clube dos Desbravadores”. Foi deliberado, tomou o n. 

327/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Fransuá, que “Altera a Lei n. 1.118, de 1.º de setembro 

de 1971, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 424/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Éverton Assis, 

Peixoto, Jander Lobato, Raulzinho, Glória Carratte, Wallace Oliveira, Marcel 

Alexandre, Capitão Carpê, William Alemão, Yomara Lins, Prof.ª Jacqueline, 

Rodrigo Guedes, Daniel Vasconcelos e Alonso Oliveira,  o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a criação do Selo Empresa Amiga 

dos Autistas, destinado aos estabelecimentos comerciais que adotem política interna 

de inserção de pessoas com transtorno do espectro autista (TEA), no âmbito do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Pela Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes solicitou a antecipação da votação do Projeto de Lei n. 539/2023, de autoria 

do vereador Eduardo Assis, em razão da apreciação da emenda que foi apresentada 

ao citado projeto. Pela Ordem, o vereador Joelson Silva endossou o pedido do 

vereador Rodrigo Guedes, frisando que não via nenhum prejuízo à pauta. A 

Presidente informou que submeteria o pedido à apreciação dos vereadores. Em 

Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil também avalizou o 

pedido do vereador Rodrigo Guedes. Após, a Presidente submeteu a solicitação do 

vereador Rodrigo Guedes à apreciação do plenário, tendo sido aprovado pelos 

presentes. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Turismo, 

Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda; de Meio 

Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia; e de Defesa do Consumidor à Emenda 02 ao Projeto de Lei n. 

539/2023, de autoria do vereador Eduardo Assis, que “Altera dispositivos da Lei n. 

2.799, de 13 de outubro de 2021, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi 

deliberado, tomou o n. 429/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo Assis, que “Institui o 

Fundo Municipal de Socorro às Pessoas Atingidas por Enchentes e Deslizamentos 
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na cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

440/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Peixoto, Marcel Alexandre, Joelson Silva, Wallace 

Oliveira, Elan Alencar, Capitão Carpê, Thaysa Lippy e Roberto Sabino, o 

Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Institui a Campanha 

Autismo Tardio, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 450/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Kennedy Marques, que “Regulamenta a utilização de materiais 

transparentes em edificações com mais de vinte metros de altura para evitar colisões 

de aves”. Foi deliberado, tomou o n. 515/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Joelson Silva, 

Marcel Alexandre, Raiff Matos, Peixoto, Raulzinho, Glória Carratte, Jander 

Lobato, Ivo Neto, Alonso Oliveira, Daniel Vasconcelos, Éverton Assis, Elan 

Alencar e Roberto Sabino, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Lissandro 

Breval, que “Dispõe sobre o comércio de créditos de carbono das áreas verdes de 

proteção ambiental de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o 

n. 517/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Raiff Matos, Marcel Alexandre, Peixoto, Glória 

Carratte e Yomara Lins, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Elan Alencar, 

que “Dispõe sobre a distribuição gratuita, pelo Poder Executivo Municipal, de 

medidor contínuo de glicemia às pessoas com diabetes tipo 1 no âmbito do 

município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 524/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel 

Alexandre, Wallace Oliveira, Raiff Matos, Yomara Lins, Prof. Samuel, Elan 

Alencar, Lissandro Breval, Kennedy Marques, Joelson Silva e Thaysa Lippy, o 

Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Institui Ações 

Municipais de Incentivo ao Emprego e à Reinserção Social de Dependentes 

Químicos no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 560/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Dispõe sobre o 

prazo para a retirada pelo proprietário, de produto entregue aos prestadores de 

serviços de assistências técnicas”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do 

autor, o Projeto de Lei n. 417/2022, de autoria do vereador João Carlos, que 

“Institui a criação do Programa Permanente de Incentivo à Produção Literária nas 

escolas do município de Manaus”. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 006/2023, o 

vereador Rodrigo Guedes. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 006/2023, de 

autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Capitão Carpê, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Ivo Neto, Jander Lobato, Joelson 

Silva, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Peixoto, Raulzinho, 

Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Altera o Art. 2.º e insere o Art. 2.º - A na Lei 

n. 519, de 25 de abril de 2022”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
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de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 038/2023, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos, que “Institui o recebimento de livros usados nas 

escolas públicas municipais, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, 

pelos vereadores Glória Carratte, Peixoto e Kennedy Marques. Após, o 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi deliberado, tomou o n. 

527/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Elan Alencar, Sassá da Construção Civil e Prof. 

Samuel, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Considera 

de Utilidade Pública a Associação dos Vaqueiros Do Amazonas – AVAM”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 078/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito 

pelos vereadores Dione Carvalho, Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, 

Kennedy Marques, Lissandro Breval, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, 

Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Estabelece a obrigatoriedade de adoção 

de medidas de economia e otimização de consumo de energia elétrica e da água 

pela Administração Pública do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Serviços e Obras Públicas. Discutiram o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 111/2023, os 

vereadores Joelson Silva, Marcel Alexandre, Capitão Carpê, Lissandro Breval e 

Gilmar Nascimento. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 111/2023, de autoria do 

vereador William Alemão, que “Dispõe sobre a inclusão de informações sobre 

saúde mental, de forma a prevenir e combater a depressão, no site de ‘internet’ 

oficial da Prefeitura do Município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Joelson Silva, Marcel Alexandre, Peixoto, Lissandro Breval, Capitão 

Carpê e Eduardo Assis. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 143/2023, de 

autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória 

Carratte, Ivo Neto, Jander Lobato, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, 

Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, 

Wallace Oliveira e William Alemão, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

existência de categoria adaptada para as pessoas com deficiência em competições 

esportivas oficiais públicas e/ou particulares realizadas no município de Manaus”, 

tendo sido subscrito, ainda, pela vereadora Yomara Lins. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

151/2023, de autoria do vereador Alonso Oliveira, que “Dispõe sobre a instalação 

de playgrounds nos espaços públicos utilizados por Academias ao Ar Livre, e dá 

outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Prof. Samuel, 

Yomara Lins, Marcel Alexandre e Raulzinho. Após, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o 
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Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 163/2023, de 

autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores João Carlos, Raiff 

Matos, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a realização de sessão 

de cinema adaptada a pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no 

município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Marcel Alexandre e Márcio Tavares. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Discutiu o 

Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa ao Projeto de Lei n. 394/2022, o vereador Wallace Oliveira. A seguir, 

foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e 

Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 394/2022, de autoria do vereador 

Joelson Silva, subscrito pelo vereador Eduardo Assis, que “Considera de 

Utilidade Pública o Clube Social Endurance, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrita, ainda, pelo vereador Peixoto. Após, o supracitado projeto foi aprovado, 

em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. 

Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos 

Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei 

n. 407/2022, os vereadores Wallace Oliveira, Mitoso, Lissandro Breval, Peixoto, 

Yomara Lins e William Alemão. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância 

Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 407/2022, de autoria da vereadora 

Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Kennedy Marques, 

Marcel Alexandre e Wallace Oliveira, que “Institui a Semana de Conscientização, 

Prevenção e Combate à Prática de Queimadas Urbanas e Rurais no município de 

Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Peixoto, Glória Carratte e 

Márcio Tavares. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, 

e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa 

ao Projeto de Lei n. 088/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelo 

vereador Eduardo Assis, que “Considera de Utilidade Pública a Federação 

Estadual de Skateboard do Amazonas (FESBAM), e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Discutiu o Projeto de Lei n. 367/2022, em segunda 

discussão, o vereador Ivo Neto. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, dos vereadores Marcel 

Alexandre e Kennedy Marques, o Projeto de Lei n. 367/2022, de autoria do 

vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Jander Lobato, 

Lissandro Breval, Márcio Tavares, Fransuá, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, 

Raulzinho e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a instituição de Campanha Educativa 

de Prevenção a Incêndios Domésticos no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 442/2022, de autoria do vereador João Carlos, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Elan Alencar, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, 
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Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui, no âmbito do 

município de Manaus, o Selo Empresa Amiga da Infraestrutura, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 530/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Bessa, 

que “Institui o Programa Jovem Aprendiz no âmbito do Município de Manaus, e dá 

outras providências”. Foram deferidas as Indicações n. 838 a 840 e 843/2023; e 

deferida, ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 841/2023, de autoria do 

vereador Sassá da Construção Civil, que “Indica ao Governo do Estado, através 

da Fundação Amazonense de Alto Rendimento, a construção de um complexo 

esportivo na zona Leste de Manaus”. Foram aprovadas as Moções n. 401 a 416, 

418 a 424, 426 a 451 e 453/2023. Discutiram a Moção n. 452/2023, os vereadores 

Marcel Alexandre e William Alemão. Após, foi aprovada com pedido de destaque 

e com a subscrição do vereador William Alemão, a Moção n. 452/2023, de autoria 

do vereador Marcel Alexandre, de “Parabenização ao Instituto Nacional de 

Pesquisas da Amazônia – Inpa, pelo 71.º (Septuagésimo primeiro) aniversário de 

fundação, que é comemorado no dia 29 de outubro de 2023”. Foi aprovado o 

Requerimento n. 11.892/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. 

Discutiram o Requerimento n. 16.777/2023, os vereadores Rodrigo Guedes, 

Capitão Carpê, William Alemão e Gilmar Nascimento. Após, foi rejeitado, com os 

votos contrários dos vereadores Capitão Carpê, William Alemão e Rodrigo 

Guedes, o Requerimento n. 16.777/2023. Discutiu o Requerimento n. 

17.316/2023, o vereador William Alemão. Após, foram concedidos os pedidos de 

vistas, solicitados pelos vereadores Gilmar Nascimento, Wallace Oliveira e Prof. 

Samuel, ao Requerimento n.17.316/2023, de autoria do vereador William Alemão. 

Discutiu o Requerimento n. 16.776/2023, o vereador Capitão Carpê. Após, Foi 

aprovado o Requerimento n. 16.776/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. 

Discutiram o Requerimento n. 17.341/2023, os vereadores Capitão Carpê, Bessa, 

William Alemão e Prof. Samuel. Constatando o término do horário regimental, a 

Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Após, foi aprovado 

o Requerimento n. 14.341/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e vinte 

e cinco minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria 

Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 

nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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